

“定制式”组团 “精准化”服务 内蒙古统一战线专家服务团走进乌兰察布市

本报乌兰察布7月16日电 (记者 海军)7月14日至15日,内蒙古统一战线专家服务团来到乌兰察布市集宁区、察右前旗、商都县开展社会服务和区情考察活动,凝聚群体智慧、发挥专业优势、积极建言献策,为乌兰察布市经济社会高质量发展提供智力支持。

7月14日一早,专家服务团风尘仆仆赶到乌兰察布市,参加市情介绍会后分赴各个服务点开展服务。医疗专家一组首先来到乌兰察布市中心医院开展活动。活动现场,100多名该院医护人员一起聆听专家服务团成员、包头医学院第一附属医院神经外科主任张春阳所作的《科研创新与亚学科建设助力学科高质量发展》专题讲座。讲座既深刻又生动,有理论有实践,医护人员直

数字化平台上线赋能
「兴安好物进北京」

本报北京7月16日电 (记者 高敏娜)7月16日,“情系京蒙帮扶 助力乡村振兴”——“兴安好物进北京”主题推广系列活动启动仪式暨兴安盟生态农产品整合营销平台发布活动在北京市举行。

活动现场,兴安盟通过文旅推介与农牧推介,全方位展现兴安岭上兴安盟的独特魅力和“兴安好物”的卓越品质。京蒙两地企业及单位现场达成13项合作协议,签约总额达7100万元,涵盖农产品采购、供应链建设等多个领域。

兴安盟生态农产品整合营销平台也在活动中正式上线运行,标志着京蒙协作步入数字化赋能新阶段。该平台整合京东、淘宝、拼多多等公域平台专馆,并同步打造“盟选好物”微信小程序私域阵地,平台汇集米面粮油、草原牛羊肉、山野干货等200余种农产及森林研学、民俗体验等10余类文旅产品,实现“一键下单”直达市民餐桌与生活场景,既方便消费者选购,也为机关企事业单位福利采购提供标准化渠道,推动形成“产供销”全链条可持续模式。

据了解,自2017年北京市与兴安盟建立紧密协作关系以来,双方营造了良好的合作氛围。九年间,北京市累计投入帮扶资金21亿元,实施项目864个,特别是东城、海淀、丰台、房山四区与兴安盟结对共建,在产业发展、消费帮扶、劳务协作、民生改善、人才交流等领域取得丰硕成果。在京蒙协作政策赋能下,“兴安好物”品牌影响力日益提升,农畜产品销售额已突破90亿元。

今年,兴安盟将连续开展40场“兴安好物进北京”主题推广系列活动,以“品牌推介+美食品鉴+展览展示+文旅宣传+平台优惠+商务洽谈”的组合方式,打通从草原牧场到北京餐桌的绿色通道,让兴安好物走进北京的机关、社区与商超,让更多消费者享受到绿色、优质、安全的农畜产品。”兴安盟农牧局区域协作促进科负责人东立说。

智取石拐镇 八路军声震绥西

本报记者 蔡冬梅 通讯员 吴雅婷

进入旅游旺季,红色文化旅游景点成为不少游客出行的首选,包头市石拐区石拐街道矿山记忆展厅成为一些游客的热门“打卡地”。

7月13日,走进石拐街道矿山记忆展厅,扑面而来的是厚重的历史气息与炽热的信仰力量。在展厅“矿山往事 沐浴抗争”板块,一幅幅承载着历史记忆的珍贵照片、一段段饱含深情的文字,将大家带回了那段波澜壮阔的革命岁月。“面对日本帝国主义的入侵,中国共产党领导抗日武装开展了艰苦卓绝的斗争。1938年10月,八路军大青山支队三营奔袭石拐镇……”在讲解员声情并茂的讲解下,大家仿佛亲眼见证了当年那热血沸腾的场景。

石拐镇位于包头市东北部,是大青山区最大的煤矿——石拐煤矿总部及其大发煤窑所在地。这里驻有伪蒙古军李守信骑兵团第一团,团部驻守在一个建有土围墙的大院里。1938年10月,在一个阴云密布、风雨交加的夜,七一五团三营3个连分头摸进镇子,只见伪军团部的土围墙被雨水浸塌一个很大的豁口,九连便由此迅猛突进院子,未发一枪就把伪军团部降服了。伪团长刘振东在睡梦中做了俘

虏。其他各连也同时发起攻击,枪声喊杀声交织在一起,伪军惊慌失措,乱成一团。半小时后,战斗结束,三营俘敌300余名,打死打伤200余人,缴获枪支200多支、子弹数万发、马400多匹、电台1部。

战斗结束后,为争取伪军中立和扩大中国共产党、八路军的影响,团结一切可能团结的力量共同抗日,七一五团长王尚荣及时对被俘伪军进行了教育争取工作,连夜审讯了伪团长刘振东,教育其认识到日本侵略者的本质,不要认贼作父,死心塌地当汉奸,即使马上回头抗日有困难,也应在“曹营心在汉”,尽可能为国而做点好事。刘振东听后痛哭流涕,表示要改恶从善,再不与八路军为敌。王尚荣接着向全体俘虏讲述了共产党、八路军的抗日主张和对伪军的政策。伪军官兵听了个个感激涕零,表示要痛改前非。根据伪军的态度,三

司、乌兰察布市第二医院等地,专家服务团成员还带来了多场技术指导、交流座谈等活动。

乌兰察布市中心医院神经外科主任周志彪说:“这次活动真正实现了‘定制式’‘精准化’,张春阳主任就是我们‘点名’请来的专家。同时,我们也在探索建立常态化交流机制,希望通过远程会诊、技术支持、人才培养、联合科研等方式让我们当地百姓在家门口享受到优质医疗服务。”

被“点名”前来的张春阳教授也收获颇丰。他说:“作为内蒙古统一战线专家服务团成员,我们的专业能力有了更精准的用武之地,也通过基层实践实现了‘服务’与‘成长’的双向赋能。”

同一时间,在察右前旗玫瑰营镇古营盘村、内蒙古薯都凯达食品有限公

司,乌兰察布市第二医院等地,专家服务团成员还带来了多场技术指导、交流座谈等活动。

为提供更加精准的服务和智力支持,自治区党委统战部精心挑选了农牧、水利、医疗卫生等领域专业能力强、研究和实践经验丰富的15名统一战线专家,聚焦乌兰察布市以及各旗县(市、区)的需求,深入嘎查村、高等院校、科研院所、医院、企业开展活动。他们中既有国家重点项目首席科学家、中国农科院蔬菜花卉研究所研究员,也有全区医疗行业专家。通过“定制式”组团、“区域性”考察、“精准化”服务,达到解决当下困难、探索合作空间、规划未来发展的多重效果。

乌兰察布市农林科学研究院马铃薯研究室副主任王伟感慨地说:“活动

高温天气确保劳动者平安度夏 自治区总工会发出劳动法律监督提示函

本报7月16日讯 (记者 马芳)

随着夏季高温天气来临,为了切实保障广大职工在高温天气下劳动作业的安全健康,7月15日,内蒙古自治区总工会劳动法律监督委员会发出劳动法律监督提示函,提醒各用人单位要切实履行主体责任,积极采取有效措施,保障劳动者在高温天气下的合法权益。

提示函要求,各用人单位要严格遵守高温作业时间规定,日最高气温达到40℃以上时,应当停止当日室外露天作业;日最高气温达到37℃以上时,全天室外露天作业

时间累计不得超过6小时,且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业;日最高气温达到35℃以上、37℃以下时,用人单位应当采取换班轮休等方式,缩短劳动者室外连续作业时间,并且不得安排室外露天作业职工加班加点;不得安排怀孕女职工和未成年工在35℃以上的高温天气期间,从事室外露天作业及温度在33℃以上的工作场所作业。

提示函指出,用人单位要落实防暑降温措施,结合本单位实际建立健全防暑降温工作制度,为从事高温天

气室外露天作业的劳动者提供符合要求的个人防护用品、防暑降温饮料、保健用品及必需的药品等;要充分发挥工会驿站、户外劳动者站点作用,为从事户外劳动的职工提供防暑降温服务。同时,要依法发放高温津贴,安排劳动者在33℃(含33℃)以上高温天气从事室外作业连续6小时(含6小时)以上的,应当向劳动者发放高温津贴,高温岗位津贴应以法定货币形式发放,不得以发放清凉饮料、防暑降温用品等实物或各类有价证券代替。



夜游恼包村

7月16日晚,市民、游客在呼和浩特市新城区恼包村游览。近年来,呼和浩特市新城区恼包村推动旅游设施提档、产品升级,打造乡村旅游新场景,为外地游客和首府市民提供了旅游休闲好去处,也让恼包村成为首府一张亮丽的文旅名片。

本报记者 孟和朝鲁 摄

铸牢中华民族共同体意识 文物古籍展·赤峰站开展

本报赤峰7月16日电 (记者 李雪瑶)

7月16日,由民族文化宫、内蒙古自治区民族事务委员会联合主办的“铸牢中华民族共同体意识文物古籍展·赤峰站”在赤峰博物馆辽代历史文化博物馆馆区正式开展。

本次展览分为“大一统——中华文明延续不断的历史基因”“大交融——中华民族凝聚不散的历史密码”“大团结——中华民族走向复兴的根本保证”三个单元,深度挖掘民族文化宫和内蒙古自治区丰富的文物古籍资源,精选100多张文物古籍图片、50多件文物古籍珍品、100多册民族古籍抢救保护整理出版成果相关书籍进行展览,展现中华民族多元

一体的历史脉络与文化传承。

活动现场还设置团扇手绘文物图案、《孝经》抄书体验、有奖竞答、文创展品展示等环节,增强展览的吸引力。

“这次参观让我深刻认识到各民族只有像石榴籽一样紧紧地抱在一起,我们的祖国才能繁荣昌盛。”中国石油大学学生付明林说。

此次展览是“第十一届全区少数民族传统体育运动会”的系列活动之一,预计展出时间为一个月。这次展览不仅为各族群众提供了解历史、感悟中华优秀传统文化的平台,还将进一步促进各族群众在文化认同中凝聚共识,为铸牢中华民族共同体意识注入新的活力。

倒计时10天!

第十一届全区少数民族传统体育运动会奖杯亮相

本报赤峰7月16日电 (记者 肖璐)

7月16日,内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育运动会开幕迎倒计时第十天,记者从赤峰市民委获悉,内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育运动会奖杯正式亮相。

奖杯顶部为会徽“奋进”,以倾斜45度的方式呈现;外形采用扭转升腾样式设计,体现了各民族运动员在少数民族传统体育运动会上英

勇矫健的身姿和拼搏向上的精神。底部为红山文化彩陶双旋纹环绕四周,并镌刻“2025·赤峰”,既展现中华优秀传统文化,又明确了本届运动会举办地区及时间,激励各民族运动员以参加本届全区少数民族传统体育运动会为荣耀,传承和弘扬民族传统体育文化,构筑中华民族共有精神家园,铸牢中华民族共同体意识。奖杯整体开模浇铸,锌合金制作,表面电镀金、银、铜颜色。



区直机关干部职工书画摄影作品集中展出

本报7月16日讯 (记者 宋佳)

7月16日,由内蒙古自治区直属机关工委、内蒙古自治区文学艺术界联合会联合举办的“笔墨光影颂北疆,匠心筑梦绘华章”——内蒙古自治区直属机关干部职工美术书法摄影作品展在内蒙古美术馆开展,展览将持续至8月3日。

此次展览集中展示了从区直机关干部职工数百件投稿中精选出的100件展品,涵盖绘画、书法、摄影三个门类。每一件作品都凝聚着作者对北疆热土的真挚情感,或描绘草原云卷云舒的壮阔,或记录城市发展的时代脉搏,或讴歌民族团结的动人场景,表达了干部职工对党的热爱和对祖国的美好祝愿。

党旗在基层一线高高飘扬

30多年来,她深耕农业科研,将心血倾注于广袤田野,在辣椒培育、设施农业发展的道路上播撒智慧。

30多年来,她亲自主持并选育了“赤研系列”辣椒新品种共15个,这些品种在内蒙古、广西、云南等14个省区广泛推广,极大地推动了我国辣椒良种的产业化进程。

30多年来,她荣誉加身,全国先进工作者、全国优秀共产党员等称号,见证了她扎根基层、服务“三农”的赤诚之心。

她就是前不久从赤峰市农牧科学研究院退休的研究员王秀芝。

“带动农民增收,是我做研究的最大动力。”简短而有力的话语让我们感受到王秀芝坚定的信念。

时间回溯至1987年,院里新成立了蔬菜研究部门,所有工作都要从零开始,刚刚走出校门的王秀芝毅然担起辣椒新品种选育工作的重任。1990年,她奔走于东北、华北的院校之间,虚心求教前辈专家,为之后的辣椒育种搜集到最基础、最宝贵的资源。

辣椒育种工作要求仔细认真、耐得住寂寞。每年暑热炎炎的六、七月份,正是辣椒育种的关键时期,王秀芝为了筛选更多的材料,组配更多的组合、更好更快地选育出新品种,每天6点就来到试验地大棚,亲自进行去雄、授粉等工作,她不完成工作就不离开试验大棚。30多年来,王秀芝积累了百余本翔实的田间数据和记录。正是这份坚持与付出,让她选育出“赤研系列”辣椒新品种,累计推广面积达400多万亩。

她深知,科研的根脉应深植于生产实践的泥土。设施农业在赤峰蓬勃发展的同时,土壤盐渍化、病虫害频发等难题不断困扰着种植户。王秀芝带领团队利用赤峰当地的谷子秸秆、玉米秸秆等作为基质进行栽培基质的筛选,最终筛选出优质的栽培基质——谷子秸秆,可缓解设施蔬菜多年种植造成土壤连作障碍问题;她还创新了越夏茬大棚番茄既能和辣椒、娃娃菜等作物复种,又能和甘蓝、松花菜等作物套种的新品种模式,为农民增收开辟崭新路径。

作为国家大宗蔬菜产业技术体系赤峰试验站站长,王秀芝结合赤峰设施蔬菜生产实际,引进设施番茄、辣椒、白菜等蔬菜新品种122个;2019年,在番茄TY病毒病易发季节,王秀芝及时联系体系病毒病岗位科学家到赤峰进行技术指导,并将最新的病毒防治科研成果进行小面积示范,有效控制了病毒病的危害。

坚守背后,自有千钧担当。2007年元宵节,罕见的暴风雪突袭赤峰。为保住育苗基地110万株秧苗,王秀芝顶风冒雪寻购加温设备,几经周折终于找到货源。她与同事数次踏雪搬运设备,鞋子多次被雪拔脱,双脚冻肿也丝毫没在意。“我当时只有一个信念,一定要保住农户的每一株秧苗。等到天亮,秧苗安然无恙。”王秀芝回忆说。

光阴流转,王秀芝始终保持着躬身大地的姿态。退休前,她成功申报“内蒙古设施蔬菜种业技术创新中心”建设项目,整合区内优势资源,致力于提升内蒙古自治区设施蔬菜种业领域技术创新能力。退休后,她依然主动为年轻同事、种植户答疑解惑。

晨露中茁壮成长的辣椒、寒夜里挺立的秧苗、农户脸上的笑容都见证了王秀芝的付出与坚守,她用毕生心血诠释了一名共产党员的责任担当。

王秀芝:三十余载扎根田野搞科研
本报记者 李雪瑶